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Ao 01 (um) dia do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), no 
Plenário da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no 
livro de frequência às assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeíldo 
Pereira Lins, Adiei Magno da Silva, Charles Darks Rodrigues de Aguiar, 
Eneas Marcelo Firmino da Silva, Erilson Batista da Silva, Fernando 
Sérgio de Araújo Pinheiro, Ginaldo José Trajano do Carmo, José Alfredo 
Soares Filho, José Belarmino Sousa, José Fernando Batista dos Santos, 
José Givaldo Ribeiro, Josué da Silva, Josué Maurino do Carmo, Manoel 
de Moura Filho, Manoel Pereira da Costa Junior, Márcio Henrique de 
Oliveira Silva, Marlus de Araújo Costa, Mauricio Paulo da Cruz, 
Melquizedeque Lima de Almeida e Wanderley Rocha da Silva. Às 
09h20min (nove horas e vinte minutos), sob a Presidência do Senhor 
Presidente Vereador Adeildo Pereira Lins, sendo secretariado pelo 4.° 
Secretário Vereador Manoel de Moura Filho, e em nome de Deus aberta a 
Sessão. O Presidente pede para fazer a Oração do Pai Nosso em prol das 
famílias que ontem perderam seus entes queridos na tragédia muito pesada 
na nossa Cidade, na Procissão de repente a gente ver aquela tragédia 
acontecer, as pessoas vão para uma Procissão e termina morrendo. A gente 
está muito solidário a este momento. Como de costume todos de pé para 
rezarem a Oração do Pai Nosso. Após a Oração o Presidente pede um 
Minuto de Silêncio pelas Vítimas. O Expediente constou das seguintes 
matérias: ATA da 19.a (Décima Nona) Reunião Ordinária da Câmara 
Municipal do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 26 de março de 
2024. O Senhor Presidente coloca a Ata em Discussão, não havendo quem
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queira Discutir, coloca em Votação: Aprovada. Em seguida passa para o 4.° 
Secretário prosseguir com os trabalhos Projeto de lei n.°: 03/2024, de 
autoria do Vereador Wanderley Rocha da Silva. Assunto: Institui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Jaboatão dos Guararapes, o 
Dia Municipal da Trissomia do Cromossomo 21 ( Síndrome de Down)’’ e 

a Semana Municipal de Informação e Conscientização sobre a Trissomia do 
Cromossomo 21. O Senhor Presidente coloca o Projeto de lei n.°: 03/2024, 
de autoria do Vereador Wanderley Rocha da Silva, em Discussão, não 
havendo quem queira Discutir encaminha para as Comissões. Em seguida 
passa para o 4.° Secretário prosseguir com os trabalhos. Requerimento 
n.°: 194/2024 de autoria dos Vereadores desta Casa Legislativa. Assunto: 
Voto de Pesar Falecimento das Vítimas do Acidente Ocorrido ontem ( 
Domingo) dia 31 de Março, durante a Procissão da Paróquia de Nossa 
Senhora do Perpétuo Socorro, na Avenida Domingos Fernandes, no Bairro de 
Marcos Freire, neste Município. Requerimentos n.°s: 180, 181, 184 a 
186/2024, de autoria do Vereador Fernando Sérgio de Araújo Pinheiro. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em autorizar os Serviços 
de Limpeza e Capinação das Ruas: Bahia, D, E, Alto da Rua União, Coronel 
Dário Feraz de Sá em Barra de Jangada, Caravana Mais Jaboatão na Rua da 
Independência, em Barra de Jangada, neste Município. O Senhor Presidente 
coloca os Requerimentos em Discussão, não havendo quem queira 
Discutir, passa para o 4.° Secretário prosseguir com os trabalhos. Encerrado 
o Expediente segue com a Ordem do Dia. Projeto de Lei n.°: 04/2024, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, Encaminhado a esta Casa Legislativa 
Municipal, em Regime de Urgência, através do Ofício n.°: 47/2024, e a 
Mensagem n.°: 04/2024. Assunto: Cria Cargos de Provimento Efetivo no 
Quadro de Pessoal da Administração Pública Direta do Poder Executivo, na 
Secretaria de Defesa, e da outras Providências. O Senhor Presidente coloca 
o Projeto de Lei n.°: 04/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 
Discussão, não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: 
Aprovado em 1.a Discussão e 1.a Votação. Em seguida passa para o 4.° 
Secretário prosseguir com os trabalhos. Projeto de Lei n.°: 05/2024, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhado a esta Casa Legislativa 
Municipal, em Regime de Urgência, através do Ofício n.°: 48/2024, e a 
Mensagem n.°: 48/2024. Assunto: Cria Cargos de Provimento Efetivo no 
Quadro de Pessoal da Administração Pública Direta ao Poder Executivo, o
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Grupo Ocupacional Saúde, e da outras Providências. O Senhor Presidente 
coloca o Projeto de Lei n.°: 05/2024, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, em Discussão, não havendo quem queira Discutir, coloca em 
Votação: Aprovado em 1.a Discussão e 1.a Votação. Em seguida passa 
para o 4.° Secretário prosseguir com os trabalhos. Projeto de Lei n.°: 
06/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhada a esta 
Casa Legislativa Municipal, em Regime de Urgência, Através do Ofício n.°: 
55/2024, e a Mensagem n.°: 06/2024. Assunto: Cria Cargos de Provimento 
Efetivo no Quadro de Pessoal da Administração Pública Direta do Poder 
Executivo, no Grupo Ocupacional de Apoio Administrativo ao Magistrado, 
Altera a Lei Municipal n.°: 220, de Abril de 2008, que Dispõe sobre a 
Criação do PCCV-GOAM e a Lei Municipal n.°: 1.059. de 18 de Outubro de 
2014 que Institui o PDEJAB, para Adequá-las aos Cargos Criados, e da 
outras Providências. O Senhor Presidente coloca o Projeto de Lei n.°: 
06/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, em Discussão, não 
havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: Aprovado em 1.a 
Discussão e 1.a Votação Em seguida passa para o 4.° Secretário 
prosseguir com os trabalhos. Projeto de Lei n.°: 07/2024, de autoria do 
Poder Executivo, em Regime de Urgência, Através do Ofício n.°: 56/2024, e 
a Mensagem n.°: 07/2024. Assunto: Cria Cargos de Provimento Efetivo no 
Quadro de Pessoal da Administração Pública Direta do Poder Executivo, no 
Grupo Ocupacional de Suporte a Gestão, Altera a Lei Municipal n.°: 430, de 
06 de Agosto de 2010, que Estrutura o PCCV dos Servidores da 
Administração Direta do Poder Executivo do Município, a Lei Municipal n.°: 
107, de 16 de Outubro de 2006 que Institui a Gratificação de Produtividade 
Fiscal ( GPF), e a Lei Municipal 225, de 07 de Março de 1996 Estatuto da 
Guarda Municipal, e da outras Providências. O Senhor Presidente coloca o 
Projeto de Lei n.°: 07/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 
Discussão, não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: 
Aprovado em 1.a Discussão e 1.a Votação. Em seguida passa para o 4.° 
Secretário prosseguir com os trabalhos Requerimento n.°: 182/2024, 
de autoria do Vereador José Belarmino Sousa. Requerimento n.°: 
183/2024, de autoria do Vereador José Belarmino Sousa. Requerimentos 
n.°s: 178 e 179/2024, de autoria do Vereador Enéas Marcelo Firmino da 
Silva. O Senhor Presidente coloca os Requerimentos em Discussão, não 
havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: Aprovados. Em seguida
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passa para o 4.° Secretário fazer a chamada dos Vereadores presentes, feita 
a Chamada e encerrada a Ordem do Dia passa para os Oradores Inscritos. 
Com a palavra Vereador Fernando Sérgio de Araújo Pinheiro, saúda a 
todos, diz que o que traz ele hoje é a respeito de uma grande tragédia 
acontecida no nosso Município jamais vista aqui. E que a pessoa tem que ser 
do certo, sabe que os motoristas que rodam nesses ônibus a maioria são pai 
de família, em todos os setores tem Cidadão do bem como também não tem. 
Diz que o preocupa muito pois sabe que eles passam o dia rodando para tirar 
o sustento da sua família. Esse ônibus foi falado a respeito do Coronel da 
Prefeitura que o ônibus tinha passado pelo Inmetro e estava autorizado a 
rodar. Segundo fica acobertado a Prefeitura em o selo do Inmetro ter 
concedido para esse ônibus rodar. Temos obrigação de Câmara como 
Fiscalizador junto com a Polícia Civil que estar investigando o caso, perante a 
Prefeitura a gente ver que tragédia foi essa e realmente ser bem apurado. 
Por que como que um carro que estava com o Motor de Partida ruim vai para 
Marcos Freire onde tem ladeiras, o proprietário chama o mecânico manda 
isolar dois pneus e em vez do ônibus descer rebocado desce só com duas 
rodas onde o balão não aguentou e veio a secar e o carro perdeu o freio e 
com isso ocorreu essa tragédia, onde podería ser evitado. Então precisamos 
saber quem é o culpado para ser punido, pois não pode ficar impune essa 
situação. O batedor era para estar no meio da pista três carros na frente do 
batedor onde o batedor era pra estar em primeiro e no meio da pista travando, 
manda o ônibus segurar primeiro para a Procissão descer, não sabe se os 
batedores estavam a parte por que aquele ônibus bem dizer estava sem freio. 
Quem quer que seja perante Motorista do Ônibus, Proprietário do Ônibus, 
Prefeitura tem que ser apurado e punido, nos Vereadores não podemos 
colocar vendas nos olhos sabendo que vidas se perderam ali. Da os seus 
sentimentos para todo Marcos Freire e as famílias e mesmo sendo base 
aliada do Prefeito, tudo tem que ser investigado para que apareça o causado 
que tirou a vida dessas vítimas. Diz que o seu Gabinete estar a disposição e 
pede para que todos os Vereadores com as suas amizades façam o máximo 
de apuração para que quem errou seja punido. Agradece. Aparteando a 
palavra para o Vereador José Belarmino Sousa, saúda a todos diz que essa 
Sessão de hoje não era pra existir, mas essa Casa como ela é a caixa de 
ressonância do Povo de Jaboatão triste ou não ela tem que vim e da o seu 
recado. Diz que desde ontem a noite quando presenciou aquela cena ficou
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bastante triste aquele movimento de pessoas chorando, pessoas sendo 
socorridas. Diz que hoje viu um vídeo do a ser Bispo Paulo Jackson para ter 
prudência que as pessoas não se contaminassem não criasses ódio no 
coração, por que remanente nos choca a cena é muito grave, mas que todos 
tivessem calma por que as Autoridades estão investigando as causas e 
buscando os culpados. Diz que viu algumas cenas na televisão de alguns 
oportunistas dizendo que era uma tragédia anunciadas, todas as tragédias ela 
só ocorre quando tem uma falha humana. Exemplo, a Prefeitura ela tem um 
Órgão que licencia, que fiscaliza e que torna o Equipamento pronto para 
rodar, e essa fiscalização ela tem um período de carência de 12 meses, a 
parti daí entra o bom senso do Cidadão, a parti daí entra a fiscalização em 
tese, mas em rigor o que a Lei diz é isso e foi o que foi feito. Esse Cidadão 
que estava com esse ônibus precisando de reparos e de fazer a manutenção, 
não era pra ele ter levado esse ônibus e sim ter chamado um guincho para 
levar até a oficina. Diz que quer tirar a culpa do Prefeito, por que o Prefeito 
cria uma teia de Secretários uma teia de Fiscalização não tem como estar 
presente. Por exemplo deixou o carro dele no estacionamento, seu carro saiu 
da Revisão sexta-feira nada impedi que um marginal vá lá e folgue uma roda, 
e a pessoa sofra um acidente e praticamente impossível saber, e assim é o 
Prefeito como responsável da Cidade ele ter o domínio, ou seja, parelho de 
pessoa a pessoa. O que temos é prestar os sentimentos a todas as vítimas e 
o povo de Marcos Freire. Agradece e encerra. Volta a palavra para o 
Vereador Fernando Sérgio de Araújo Pinheiro, Saúda a todos novamente e 
diz que tem que ser achado um culpado. O Prefeito Luiz Medeiros é de um 
coração tremendo por que mandou todos os Secretariados para lá. Diz que 
acompanha o Rede Social do Prefeito e as 22:00 ele convocou todos os 
Secretários para o Complexo e mandou sua equipe toda para Marcos Freire. 
Diz que tem que achar o culpado para ele poder deitar em paz, e não estar 
aqui para agradar Prefeito e nem Secretário e sim ter a consciência de saber 
que foi investigado e o culpado foi punido. Mesmo sendo Base aliada do 
Prefeito precisa dessa resposta de quem é o culpado. Pede ao Presidente 
para que seja marcada uma Audiência Pública com o Grande Recife, e vai 
fazer um Ofício hoje e protocolando. Agradece e encerra. Com a palavra o 
Vereador Adeildo Pereira Lins, saúda a todos novamente e diz a gente 
preferiu manter as Sessões para os Vereadores hoje estar aqui, feito o 
Prefeito ontem convocou as Secretarias a parte da 20:00 horas, que estava
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com ele na Procissão de Nossa Senhora dos Prazeres e partiu direto para o 
Gabinete. E a gente aqui na Câmara pode trabalhar em conjunto e tomar 
decisões por isso que foi mantido essa Sessão de hoje. Agradece. Com a 
palavra Vereador Eneas Marcelo Firmino da Silva, saúda a todos, diz que 
se prometeu não se manifesta até por que foi mais uma tragédia que o nosso 
Município sofreu, como o Prefeito ele se posicionou tinha decretado o Luto de 
três dias e sabia que o Presidente manteve essa Reunião por que quando a 
percas, como ele mesmo fala, sempre tem que ter uma família que tem que 
trabalhar. Diz que o posicionamento do Prefeito foi excelente, a Câmara 
mesmo de Luto tinha que estar trabalhando mesmo. Diz que é solidário ao 
nosso Mião que é Líder Comunitário e que aprendeu muito com ele, e aos 
Vereadores que o antecedeu aqui. Tudo que foi falado da tragédia e tudo que 
os Vereadores postaram e que foi passado aqui e falando ele se sente 
representado. Mas o que o trás aqui é sobre o detalhe que fala da regulação 
dessa Transportes Alternativos, vale salientar que ele sofre com isso o que 
podia fazer dentro das Comunidades que atua e que tem Transporte 
Alternativo a gente fez. Diz que tem muito medo, tem a Linha 101 que é do 
Jardim Jordão ela pega duas ladeiras do colorai e do petinho, fala que ontem 
estava na Paixão de Cristo e o carro que estava lhe dando suporte teve que 
socorrer uma menina e com isso ele pegou o Micro-ônibus e quando sobe é 
difícil. Então o que ele pode fazer como Vereador e Poder Público, então ele 
está contando essa retórica para vocês entenderem onde ele quer chegar, 
fala que se preocupou na Ladeira do Petinho houve dois acidentes de 
Transporte Alternativo que graças a Deus não houve óbito. Ele procurou o 
pessoal da linha, e disseram que era culpa da ladeira, ele procurou o 
Secretário o Prefeito, vamos recapear a ladeira do petinho, e está recapeada 
a ladeira do petinho. Então do que o Poder Público pode fazer parte, do que 
a gente pode fazer parte, que nós somos representante do povo, ele procura 
fazer dentro da sua comunidade para que minimize as desculpas quando se 
acontece uma situação dessa. Para se encontrar um culpado quando não tem 
nenhum responsável é muito difícil, o Transporte Público de Jaboatão no ato 
dele ter sido criado, ele já foi criado desorganizado. Cada permissionário ele 
detém o seu carro, cada Linha detém uma Liderança, e o Transporte Público 
de Jaboatão é o único Município no Brasil que existe três Cooperativas, e 
existe permissionário que se dar o direito de dizer eu não fico com 
Cooperativa nenhuma, ou seja, e quem responde. A é culpa do Consócio
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Grande Recife, não é culpa do Consócio Grade Recife, ele não é responsável 
pelo Transporte Público Municipal. Diz que no Governo Nilton Carneiro em 
2008, a gente já sentia como Lider Comunitário o interesse de ter o Consócio 
Grande Recife aqui, só que para o Consócio Grande Recife vim tem que se 
impor algumas regras, para quando chegar nesse momento de Luto ter um 
responsável. Agradece e encerra. Encerrado os Oradores Inscritos o 
Senhor Presidente, em nome de Deus encerra a presente Sessão, e eu 4.° 
Secretário desta Casa Vereador Manoel de Moura Filho, mandei lavrar a 
seguinte ATA que, após lida e achada por todos conforme, vai assinada por 
mim e pelo Presidente, nos termos do Parágrafo 4.° do Artigo 58 do 
Regimento Interno desta Casa (Resolução n° 12/81). Jaboatão dos 
Guararapes, 01 de abril de 2O24.x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-


